

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**2 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 1513**

**28-07-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിച്ച ഐ.സി.എം.ആർ.ന്റെ കോവിഡ് മാനദണ്ഡങ്ങൾ**

പോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം</b>		<b>Shri. Pinarayi Vijayan (മുഖ്യമന്ത്രി)</b>	
(എ)	<p>കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിച്ച ഐ.സി.എം.ആർ.ന്റെ കോവിഡ് മാനദണ്ഡങ്ങൾ എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളും പാലിക്കണമെന്ന് നിർബന്ധമുണ്ടോ; എങ്കിൽ കോവിഡിന്റെ ആദ്യ തരംഗം മുതൽ സംസ്ഥാനത്ത് ഇത് പാലിച്ചിരുന്നോ; മാനദണ്ഡങ്ങൾ ലംഘിക്കുന്നവരിൽ നിന്ന് പിഴ ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിയമ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിരുന്നോ;</p>	(എ)	<p>ഐ.സി.എം.ആറിന്റെയും ലോകാരോഗ്യ സംഘടനയുടെയും നിർദ്ദേശ പ്രകാരമുള്ള കോവിഡ് മാനദണ്ഡങ്ങൾ തന്നെയാണ് സംസ്ഥാനത്തും നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ളത്. എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളും ഇത് പാലിക്കണം എന്നതു സംബന്ധിച്ച കൃത്യമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളും സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. സംസ്ഥാന സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ച കേരള സാംക്രമിക രോഗങ്ങൾ ആക്ട് 2021 പ്രകാരം മാനദണ്ഡങ്ങൾ ലംഘിക്കുന്നവരിൽ നിന്നും പിഴ ഈടാക്കുന്നതിനും ശിക്ഷാനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുമുള്ള അധികാരം പോലീസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള വകുപ്പുകൾക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>പൊതുജനങ്ങൾ പാലിക്കേണ്ട സാമൂഹ്യ അകലം കോവിഡിന്റെ ആദ്യ വ്യാപനത്തിൽ എത്രയായിരുന്നു; ഇത് രണ്ടാം വ്യാപനത്തിൽ എത്രയാണ്; രണ്ടാം തരംഗത്തിൽ എത്ര ജീവനുകളാണ് സംസ്ഥാനത്ത് നഷ്ടമായത് എന്നറിയിക്കുമോ;</p>	(ബി)	<p>കോവിഡിന്റെ ആദ്യതരംഗത്തിലും, രണ്ടാം തരംഗത്തിലും പാലിക്കേണ്ട സാമൂഹിക അകലം 2 മീറ്റർ തന്നെയായിരുന്നു. സ്വീകരിക്കേണ്ട മറ്റ് സുരക്ഷാ മാനദണ്ഡങ്ങളിലും മാറ്റങ്ങൾ ഒന്നും തന്നെ വരുത്തിയിട്ടില്ല. 2021 ഏപ്രിൽ 01 മുതൽ ജൂലൈ 25 വരെ 11549 കോവിഡ് മരണങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകളിൽ സാമൂഹ്യ അകലം സംബന്ധിച്ച നിർദ്ദേശങ്ങൾ ലംഘിക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;</p>	(സി)	<p>കോവിഡ് പ്രോട്ടോക്കോൾ സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ സമയാസമയങ്ങളിൽ പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ കർശനമായും പാലിച്ചുകൊണ്ടാണ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി സർവ്വീസ് നടത്തുന്നത്.</p>
(ഡി)	<p>പൊതുജനങ്ങളുടെ സുരക്ഷാ കാര്യങ്ങളിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യ്ക്ക് ഇളവെന്തെങ്കിലും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആയതിന്റെ പകർപ്പ് മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുമോ;</p>	(ഡി)	<p>ഇളവ് അനുവദിച്ചിട്ടില്ല</p>
(ഇ)	<p>പൊതുജനങ്ങളുടെ സുരക്ഷാ കാര്യങ്ങളിൽ ഗവൺമെന്റിനെ മറി കടന്ന് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. നടപടി</p>	(ഇ)	<p>കോവിഡ് വ്യാപനത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സർവ്വീസ് ഓപ്പറേഷൻ ക്രമീകരിക്കാൻ കോർപ്പറേഷൻ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കുകയും</p>

	<p>ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഉചിതവും കർശനവുമായ നിയമ നടപടി ബന്ധപ്പെട്ടവർക്കെതിരെ സ്വീകരിച്ചിരുന്നോ; എങ്കിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വീശദീകരിക്കുമോ;</p>		<p>അതനുസരിച്ച് സർവ്വീസ് നടത്തുകയുമാണ് ചെയ്തുവരുന്നത്.</p>
(എഫ്)	<p>ബോർഡ്/ കോർപ്പറേഷനുകൾ ഇത്തരം നടപടികൾ സ്വീകരിയ്ക്കാതിരിയ്ക്കാൻ ഇക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശം നൽകുമോ?</p>	(എഫ്)	<p>കോവിഡ് വ്യാപനത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സർവ്വീസ് ഓപ്പറേഷൻ ക്രമീകരിക്കാൻ കോർപ്പറേഷൻ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കുകയും അതനുസരിച്ച് സർവ്വീസ് നടത്തുകയുമാണ് ചെയ്തുവരുന്നത്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ